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1 Co řadíme mezi omezovací prostředky ?

a) umístění pacienta v ochranném (síťovém) lůžku, umístění 

pacienta v izolační místnosti, fyzické omezení pacienta 

v pohybu (ochranné pásy), připoutání nemocného k lůžku, 

užití ochranných prostředků (ochranný kabátek) a parenterální 

podání psychofarmak bez souhlasu nemocného

b) pobyt pacienta na uzavřeném oddělení bez souhlasu 

nemocného, umístění pacienta v ochranném (síťovém) 

lůžku, umístění pacienta v izolační místnosti, fyzické omezení 

pacienta v pohybu (ochranné pásy), připoutání nemocného 

k lůžku, užití ochranných prostředků (ochranný kabátek) 

a parenterální podání psychofarmak bez souhlasu nemocného

c) pobyt pacienta na uzavřeném oddělení bez souhlasu 

nemocného, umístění pacienta v ochranném (síťovém) 

lůžku, fyzické omezení pacienta v pohybu (ochranné pásy), 

připoutání nemocného k lůžku, užití ochranných prostředků 

(ochranný kabátek) a parenterální podání psychofarmak bez 

souhlasu nemocného

d) umístění pacienta v ochranném (síťovém) lůžku, umístění 

pacienta v izolační místnosti, fyzické omezení pacienta 

v pohybu (ochranné pásy), připoutání nemocného k lůžku 

a užití ochranných prostředků (ochranný kabátek)

2 Kdo rozhoduje o užití omezovacího prostředku ?

a) o užití omezovacího prostředku rozhoduje lékař nebo 

jiný zdravotnický pracovník k tomu způsobilý dle vyhlášky 

č. 424/2004 Sb., kterou se stanoví činnost zdravotnických 

pracovníků a jiných odborných pracovníků, ve znění 

pozdějších předpisů

b) o užití omezovacího prostředku rozhoduje výhradně lékař

c) o užití omezovacího prostředku rozhoduje lékař, jiný 

zdravotnický pracovník k tomu způsobilý dle vyhlášky 

č. 424/2004 Sb., kterou se stanoví činnost zdravotnických 

pracovníků a jiných odborných pracovníků, ve znění pozdějších 

předpisů, nebo jakýkoli zdravotnický pracovník ve službě 

přítomný neklidu či agresivitě a o užití restrikce ihned 

informuje lékaře

d) o užití omezovacího prostředku rozhoduje zdravotnický 

pracovník k tomu způsobilý dle vyhlášky č. 424/2004 Sb., 

kterou se stanoví činnost zdravotnických pracovníků a jiných 

odborných pracovníků, ve znění pozdějších předpisů a užití 

restrikce ihned informuje lékaře

3 Jaký právní dokument upravuje užívání 

restriktivních opatření v ČR ?

a) vyhláška č. 424/2004 Sb., kterou se stanoví činnost 

zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků, 

ve znění pozdějších předpisů

b) příloha č. 2 vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění 

a vyhláška č. 166/2007 Sb., které doporučují konkrétní 

obsah standardů péče

c) věstník MZ č. 5 částka 7/2009 o Používání omezovacích 

prostředků u pacientů ve zdravotnických zařízeních 

České republiky

d) standard ošetřovatelské péče o omezování pacientů v lůžku

4 Jaký význam má vyšetření D dimeru 

při suspekci na HŽT:

a) zvýšená hodnota D dimeru jasně potvrzuje HŽT

b) normální hodnoty D dimeru jasně vylučují HŽT

c) D dimery mají negativní prediktivní význam (normální 

hodnota D dimeru znamená malou pravděpodobnost HŽT, 

zvýšená hodnota může být přítomna i u jiných onemocnění 

a vyžaduje další diagnostiku)

d) podle hodnoty D dimeru lze usuzovat na závažnost HŽT

5 Kdy ukončit antikoagulační léčbu u pacientky 

s 1. atakou HŽT bérce bez plicní embolie ?

a) po sonografické kontrole po 3 měsících 

účinné antikoagulační léčby

b) po 3 měsících

c) po ústupu otoku

d) ponechat trvalou antikoagulační léčbu

6 Genetické vyšetření trombofi lních stavů je indikováno:

a) u všech osob s HŽT

b) u mladých osob s idiopatickou HŽT a pozitivní rodinnou 

anamnézou nebo s recidivujícími atakami idiopatické HŽT

c) u osob s masivní plicní embolií

d) u osob s HŽT nebo TEN v rodinné anamnéze

7 Které z uvedených antidiabetik jsou váhově neutrální ?

a) inzulin

b) glibenklamid

c) sitagliptin

d) pioglitazon

Autodidaktický test č. 2 / 2011

Vážení čtenáři, předložený autodidaktický test ověří, jak pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 20 otázek, 
na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení najdete v jeho závěru. Správné odpovědi na otázky jsou v souladu 
s informacemi v příslušných článcích. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.
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Autodidaktický test č. 2 / 2011

Správné odpovědi: 1. b; 2. a; 3. c; 4. c; 5. a; 6. b; 7. c; 8. d; 9. c, d; 10. b; 
11. c; 12. b; 13. a; 14. c; 15. d; 16. a; 17. b; 18. c; 19. d; 20. d

8 Lékem 1. volby u diabetu 2. typu je:

a) derivát sulfonylurey

b) inzulin

c) glitazon

d) metformin

9 Riziko hypoglykemie je při léčbě:

a) metforminem

b) liraglutidem

c) glimepiridem

d) inzulinem

10 Nejčastějším vyvolavatelem onychomykóz je:

a) Trichophyton mentagrophytes

b) Trichophyton rubrum

c) Candida albicans

d) Microsporum canis

11 Mezi allylaminová antimykotika patří:

a) Ketokonazol

b) Itrakonazol

c) Terbinafin

d) Nystatin

12 Lanosterol demetylázu inhibuje:

a) Fungicidin

b) Itrakonazol

c) Terbinafin

d) Nystatin

13 Nejčastější klinickou formou onychomykózy je:

a) distálnělaterální subunguální onychomykóza

b) proximální subunguální onychomykóza

c) totální dystrofická onychomykóza

d) superficiální bílá onychomykóza

14 Mezi acidopeptická onemocnění nepatří

a) gastropatie z nesteroidních antiflogistik

b) refluxní choroba jícnu

c) funkční gastropatie (dráždivý žaludek)

d) bulbitida

15 Dominující příznak refl uxní choroby jícnu je:

a) odynofagie

b) dysfagie

c) horní dyspepsie

d) pyróza

16 Nejrychlejší úlevu při refl uxních obtížích 

obvykle přinese:

a) antacidum

b) antagonista H2 receptorů

c) inhibitor protonové pumpy

d) doušek slivovice

17 Gastrinom je výraz pro:

a) Heřmanského-Pudlákův syndrom

b) Zollingerův-Ellisonův syndrom

c) Mendlsohnův syndrom

d) Dumping syndrom

18 Cílový TK u nemocných s hypertenzí a ICHS 

by neměl klesnout pod:

a) pod 120/80 mm Hg

b) pod 150/95 mm Hg

c) pod 130–140/90–85 mm Hg

d) pod 160/90 mm Hg

19 Které antihypertenzní léky u ICHS nejsou vhodné ?

a) inhibitory ACEi

b) betablokátory

c) blokátory vápníkových kanálů

d) alfablokátory

20 Erytropoetin jako růstový faktor pro červené krvinky 

je produkován:

a) ledvinami

b) játry

c) převážně ledvinami, částečně pak játry a mozkem

d) všechny odpovědi jsou správně


